
Coffin & Casket Collection



Our range consists of the very highest quality coffins and caskets, produced by a team of highly 
skilled craftsmen and women. The range is hand built and made from both solid and veneered 
woods. As well as the traditionally styled coffins we have more modern, contemporary styled 

coffins including printed coffins using state of the art techniques to create a wonderful, visually 
stunning and memorable effect.

We also have a range of ecological, environmentally friendly coffins made from materials 
including Wicker, Bamboo, Bulrush and Seagrass.
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WOODEN 

UNIVERSAL COFFIN

Built using a high-quality Oak veneer and trimmed with single mouldings. Furnished with oak handles and fittings. Neatly 
lined throughout with Classic Italian Brocade Interior Suite including interior and exterior frill with matching pillowcase.   
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WOODEN 

ROSEWOOD COFFIN

Built using a high quality Sapele veneer and trimmed with double mouldings. Stained in rich medium mahogany and 
furnished with gold handles and fittings. Neatly lined throughout with Classic Italian Brocade Interior Suite including 
interior and exterior frill with matching pillowcase. 
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WOODEN 

VICTORIAN OAK COFFIN

Built using a high-quality Oak veneer with routed imperial panels, raised lid and trimmed with single mouldings. Furnished 
with gold handles and fittings. Neatly lined throughout with Classic Italian Brocade Interior Suite including interior and 
exterior frill with matching pillowcase.
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WOODEN

IMPERIAL COFFIN

Built using high quality Oak veneer with routed panels, a raised lid and trimmed with double mouldings. Finished in 
a medium oak stain and furnished with gold handles and fittings. Neatly lined throughout with Classic Italian Brocade 
Interior Suite including interior and exterior frill with matching pillowcase.
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WOODEN

OXFORD COFFIN

MDF Coffin sprayed white and trimmed with single mouldings. Furnished with silver handles and fittings. Neatly lined 
throughout with Classic Italian Brocade White Interior Suite including interior and exterior frill with matching pillowcase. 
Coffin can be sprayed pink, blue, black or to the colour of your choice and fitted with matching interior suite.
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WOODEN

IVORY COFFIN

Built using high quality Oak veneer with rose panels, a raised lid and trimmed with single mouldings. An elegant satin 
finished white coffin furnished with silver handles and fittings. Neatly lined throughout with Classic Italian Brocade Interior 
Suite including interior and exterior frill with matching pillowcase. 
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INTERIORS 

WELLESBOURNE COFFIN SUITE

Classic Italian Brocade Interior Suite
 
Includes interior and exterior frill with matching pillowcase. Created using beautiful Italian Brocade, woven exclusively for 
us in Milan.
 
Material: Polycotton
Colours: Blue, Pink, White and Sable

SATIN FRILL

Satin Frill’s available in a variety of colours
 
Satin frill 12” width which is for use with own clothes, but also available as part of a robe set.
 
Material: European Satin
Colours: White, however there are more colour-ways in our 12”
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SOLID OAK 

TRADITIONAL SOLID OAK COFFIN

Built using a high-quality solid Oak with raised lid and panelled sides. Traditional gold metal bar handles and ornaments 
fitted. 

Lined throughout with Premium Italian Embossed Interior Suite
 
Includes interior and exterior frill with matching pillowcase.
Created using beautiful Italian embossed fabric, woven exclusively for us in Milan.
 
Material: Polycotton
Colours: White
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ITALIAN 

ITALIAN LAST SUPPER

Hand built solid Mahogany coffin finished in high gloss dark stained lacquer with elaborately designed panels depicting 
The Last Supper. Fitted with quality metal handles, Crucifix and screws. Furnished with a luxurious interior made from 
exclusive woven Italian Cloth, with interior and exterior lining, plus an elasticated ruched frill which sits over the coffin lip, 
and a matching pillowcase. This coffin can be zinc lined for repatriation or burial in the UK.  
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ITALIAN 

ROVERE ITALIAN OAK COFFIN

Hand built solid Italian Oak coffin finished in high gloss-stained lacquer with routed panels and elegantly engraved 
corners. Fitted with quality metal handles and screws. Furnished with a luxurious interior made from exclusive woven 
Italian Cloth, with interior and exterior lining, plus an elasticated ruched frill which sits over the coffin lip, and a matching 
pillowcase. This coffin can be zinc lined for repatriation or burial in the UK.  
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ITALIAN 

WALNUT COFFIN

Hand built Italian solid Walnut coffin, highly polished piano wood finish. Fitted with quality metal handles and screws. 
Furnished with a luxurious interior made from exclusive woven Italian Cloth, with interior and exterior lining, plus an 
elasticated ruched frill which sits over the coffin lip, and a matching pillowcase. This coffin can be zinc lined for repatriation 
or burial in the UK.
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ITALIAN 

BARDOLINO COFFIN

Hand built solid Italian cherry coffin, highly glossed piano wood finish and matt finish mouldings. Elegantly engraved 
corner panels. Fitted with quality metal handles and screws. Furnished with a luxurious interior made from exclusive woven 
Italian Cloth, with interior and exterior lining, plus an elasticated ruched frill which sits over the coffin lip, and a matching 
pillowcase. This coffin can be zinc lined for repatriation or burial in the UK.
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ITALIAN INTERIORS

ITALIAN SETS - PATTERNED

These luxurious interiors are made from exclusive Italian Cloth, woven for us just outside of Milan at the foothills of 
the Italian alps. Surrounded by crystal clear lakes fed from winter snow melt, these interiors convey a certain style and 
elegance for the discerning customer.

The Set consists of an interior and exterior lining, plus an elasticated ruched frill which sits over the coffin lip, and a 
matching pillowcase.

Material: Polycotton

ITALIAN SETS - PLAIN

These luxurious interiors are made from exclusive Italian Cloth, woven for us just outside of Milan at the foothills of 
the Italian alps. Surrounded by crystal clear lakes fed from winter snow melt, these interiors convey a certain style and 
elegance for the discerning customer.
 
The Set consists of an interior and exterior lining, plus an elasticated ruched frill which sits over the coffin lip, and a 
matching pillowcase.
 
Material: Polycotton
Colours: Grey, Blue and Fawn
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ECOLOGICAL

WILLOW TEAR DROP

A truly environmental coffin beautifully and carefully hand-woven by a skilled basket maker.  Suitable for burial or 
cremation. Lined in natural cotton with woven handles.  Each coffin is unique and special. Available also in Traditional 
shape, Bulrush and Willow and sprayed white. 

LIFE ART HERITAGE OAK

Life Art’s coffins and caskets are safer for the environment as they emit up to 87% less greenhouse gases when
cremated and use up to 80% fewer trees.

The Heritage Timber coffins gives you peace of mind in the knowledge that you are respecting
your loved one and the planet.
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COLOURFUL

PICTURE COFFINS

Picture coffins are always a popular choice. Approved for burial and cremation and at most natural burial grounds, 
these are sourced from FSC-accredited companies using wood from sustainable sources. The designs are printed 
onto an environmentally-friendly paper wrap, which is then applied by hand to ensure the highest level of quality and 
craftsmanship.
 
“As individual as you” is our motto, and we believe that everyone should have the opportunity to choose one of our 
stunning Colourful Coffins® designs in sizes to fit all; The Big and Beautiful range of wooden picture coffins provides the 
perfect backdrop for our range of designs.

BESPOKE PICTURE COFFINS

On Colourful Coffins we have plenty of designs divided into different categories for families to choose from. In some 
cases, none of our designs are exactly what a family wants, so we can come with a completely bespoke design based on 
any requirements.
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BARONET 

BARONET CASKET

Traditional English Casket hand built to the highest standards using a high-quality solid Oak with raised lid, panelled sides 
and corner pillars. Hinged lid and furnished with traditional gold metal casket bar handles and fittings. Lined throughout 
with a classic Satin casket interior suite in a beautiful Ivory.  
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WOODEN AMERICAN CASKETS

WOODEN AMERICAN CASKET

The Classic Collection features caskets crafted from solid Poplar, that are known for their versatility and beautiful grain 
patterns. The beauty of the wood is complimented by warm interiors in a range of styles and fabrics.

Classic and timeless designs providing a comforting and serene aesthetic that adds to the peaceful atmosphere of any 
funeral or memorial service.

Our wood caskets are proudly made at our family-owned plant in Victoriaville, Quebec where we’ve been making caskets 
since 1948. These caskets are duel-deposition, meaning that they can be chosen either for burial or cremation. 

The Premier Collection features caskets that are crafted from solid Oak. Each casket is carefully constructed using high-
quality hardwoods sourced from sustainable forests, ensuring both durability and environmental responsibility.

The distinct grains and warm tones of these North American-made hardwoods add a touch of natural beauty to the 
caskets, creating a sense or warmth, serenity, and peace, These beautiful hardwoods are complemented by a selection of 
carefully selected interiors in fabrics. A premium tribute to a life well lived.

The Prestige Collection features North American made hardwood caskets meticulously crafted by skilled artisans using the 
finest solid hardwoods including Mahogany, and Cherry. These woods are known for their strength and are often chosen 
for their elegance, warmth, and natural beauty.

Meticulous attention is paid to every detail, from the seamless joinery to the beautifully finished surfaces and the plush 
interiors, resulting in a final product that exudes sophistication and reverence. Each of these caskets is considered a work 
of art and provides a dignified and lasting tribute to the memory of a loved one.

Michelangelo Heavenly White

Capital Mahogany Harvest Oak
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METAL AMERICAN CASKETS

METAL AMERICAN CASKET

The Classic Metal collection features caskets made from 20 gauge steel. These gasketed caskets come in a wide selection 
of finishes and colours, and feature crepe interiors in a variety of colours. Classic Metal Collection caskets feature square-
end designs, and a variety of hardware designs.

Classic and traditional appeal, providing a comforting and serene aesthetic that adds to the peaceful atmosphere of any 
funeral or memorial service.

The Premier Metal collection features a selection of the finest North American-made gasketed caskets, crafted from 18 
gauge steel. 

These caskets come in a wide selection of designs, finishes, and colour treatments. Complementary interiors feature a 
variety of styles and fabrics, in both velvet and crepe. Distinctive round-end and hardware designs provide stylish and 
elegant options - a premium tribute to a life well lived.

The Prestige Metal Collection features the finest finishes and corrosion-resistant metals including Solid Bronze, Solid 
Copper, Stainless Steel, 16-Gauge and 18-Gauge Steel.

Made in North America, these gasketed caskets are meticulously crafted in a wide selection of styles, colours and feature 
warm, plush velvet interiors. Distinctive round-end and urn shaped designs provide exclusive and elegant options. Prestige 
Metal caskets not only provide a dignified resting place for loved ones, but also serve as a lasting tribute to their memory.

El Dorado Twilight Silver 

White Rose Warren Blue
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EXTRAS

STRETTON GOWN SET

Unisex robe set with a soft satin cravat neckline.
 
Includes a matching deep rouched taffeta interior frill, robe, sleeves, face cloth and curtains.
 
Material: European Taffeta
Colours: White, Blue, Pink, Cream, Lilac, Mint Green, Emerald Green, Forest Green, Royal Blue, All Black, Black, Grey, 
Maroon, Oyster, Red, Daffodil Yellow
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www.albins.co.uk

‘On our shoulders’


